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موسی جلودار است و نیل اندر میان است
هنگامی که موسای انقلاب با قوم خود، به مواجهه با نیلِ 
حوادث می‌رسد، عصای تبیین را بر امواج سهمگین 
شناختی می‌زند و راه می‌شکافد و همگان و ازجمله 
جوانان را به آن مواجهه دعوت می‌کند.اینجا بحث 
بر سر یک نبرد تمام‌عیار ترکیبی، مبتنی بر جنگ 
روایت‌هاست. آنچه در دی‌ماه ۱۴۰۴ رخ داد، صرفاً یک 
اعتراض صنفی یا اقتصادی نبود یک »کودتای داعشی 
دنباله‌دار« با لباس اغتشاش و وحشیگری بود که با 
پشتیبانی سرویس‌های اطلاعاتی غربی و عبری، قصد 
داشت امنیت و انقلاب اسامی را نشانه برود. وظیفه 
ما به‌عنوان جوانان انقلاب اسلامی، مقابله با ریشه‌های 
زمینه‌ساز و تداوم بخش این جنگ، که همان جنگ 
نرم است، در قالب جهاد تبیین، جنگ روایتها و جنگ 
شناختی است. در ادامه، ۱۰ ایده عملیاتی به همراه 
راهبردها و مستندات راهبردی از بیانات رهبر معظم 

انقلاب )مدظله‌العالی( ارائه می‌شود.

تولید مستند کوتاه از »مهندسی آشوب« توسط 
بیگانگان

راهبرد: تبیین نقش سرویس‌های جاسوسی در هدایت 
اغتشاشات.با استفاده از اسناد فاش‌شده، تحلیل شبکه‌های معاند 
و مصاحبه با کارشناسان امنیتی، مستندهای ۳ تا ۵ دقیقه‌ای تولید 
کنیم که نشان دهد چگونه آمریکا و اسرائیل با استفاده از شبکه‌های 

مجازی، آشوب‌های دی‌ماه را مدیریت می‌کردند.
 ️ رهبر انقلاب: امروز یک جنگ نرم تمام‌عیاری علیه جمهوری 
اسامی ایران به راه افتاده است؛ جنگ نرم به‌معنای ایجاد تردید، 
1394/۰8/ 26 به‌معنای شبهه‌افکنی، به‌معنای بن‌بست‌نمایی.�

سازماندهی »کاروان‌های جهادی تبیین« در 
مناطق کم‌برخوردار

راهبرد: نشان دادن چهره مهربان انقلاب در دل 
محرومیت‌ها. بسیاری از آشوب‌ها در مناطق حاشیه‌ای 
و محروم شکل می‌گیرد. جوانان انقلاب باید با حضور 
جهادی در این مناطق )خدمات‌رسانی و همچنین 

تبیین سیاسی(، حلقه وصال مردم با نظام باشند.
 ️ رهبر انقلاب:اگر ما در کنار مردم نباشیم و 
مشکلات آنها را لمس نکنیم، دشمن نفوذ کرده و آنها را 
1399/۰3/22 از ما جدا خواهد کرد.�

تولید محتوای فاخر درباره »فتنه‌های تاریخ انقلاب« 
برای نسل زد

راهبرد: عبرت‌آموزی از گذشته برای تشخیص جبهه حق و باطل 
در امروز.با استفاده از زبان هنر )موشن‌گرافیک، پادکست، کلیپ(، 
ماجرای کودتاها و فتنه‌های گذشته )نقاب‌ها، ۸۸، ۹۶، ۹۸ و...( را 
برای نوجوانان و جوانان امروزی روایت کنیم تا بتوانند بازی مشابه 

دشمن در دی‌ماه ۱۴۰۴ را راحت‌تر تشخیص دهند.
 ️ رهبر انقلاب:  باید تاریخ را مطالعه کرد تا در دام تکرار آن 

نیفتاد. دشمن از بی‌تاریخی جوانان سوءاستفاده می‌کند. 
1393/06/19 �

برگزاری »گفت‌وگوهای میدانی« در مساجد و 
دانشگاه‌ها

راهبرد: پاسخگویی چهره‌به‌چهره به شبهات اقتصادی و سیاسی جوانان.
جوانان انقلاب باید با حضور در مساجد و خوابگاه‌های دانشجویی، با صبر 
و استدلال قوی، به شبهات پاسخ دهند. نباید بگذاریم فضای یأس ناشی از 
مشکلات اقتصادی )که دشمن بر آن سوار شده( در دل جامعه ریشه بدواند. باید 

مشکلات را بپذیریم، اما راهکار انقلابی ارائه دهیم.
  ️️رهبر انقلاب:   جهاد تبیین یک فریضه است. امروز دشمن دارد 

سرمایه‌گذاری می‌کند تا ایمان و امید را از جوانان ما بگیرد. 
1400/07/10 �

 ایجاد »اتاق‌های وضعیت مردمی« برای رصد اخبار جعلی
راهبرد: مقابله سریع با دروغ‌پراکنی رسانه‌های معاند.رسانه‌های فارسی‌زبان 
خارجی در حوادث دی‌ماه، با تیترها و تصاویر دروغین )فوت کودکان، کشتارهای 
ساختگی( قصد تحریک احساسات را داشتند. جوانان مومن باید با تشکیل 
تیم‌های رصد، اخبار جعلی را شناسایی و بلافاصله با تولید محتوای مستند، آن 

را تکذیب کنند.
 ️ رهبر انقلاب: دشمن با استفاده از ابزارهای نوین ارتباطی، دروغ‌های بزرگ 
1395/06/09 را آنقدر تکرار می‌کند که به ذهن‌ها تحمیل شود.�

تشکیل »جبهه مجازی نویسندگان و خبرنگاران انقلابی»
راهبرد: تقویت قلم‌های حزب‌اللهی برای روایت لحظه‌ای وقایع.در زمان بحران، 
سرعت تولید محتوای دشمن بسیار بالاست. باید شبکه‌ای از نویسندگان و 
خبرنگاران مردمی داشته باشیم که در بسترهای مختلف )ایتا، بله، روبیکا و 
حتی اینستاگرام( با قدرت قلم خود، روایت صحیح را منتشر و از امنیت روانی 

جامعه دفاع کنند.
  ️️ رهبر انقلاب:  اگر در میدان جنگ نرم، قلم‌ها و نگاه‌های مؤمن و متعهد به 
1391/06/14 میدان نیایند، جبهه باطل بر افکار عمومی مسلط خواهد شد.�

روایت‌سازی از »شهدای مدافع امنیت»
راهبرد: زنده نگه‌داشتن یاد و نام نیروهای انتظامی و مردمی که در راه 
امنیت کشور جان باختند.در جریان اغتشاشات، نیروهای انتظامی و بسیجیان 
مورد هجوم آشوبگران قرار گرفتند. باید با انتشار زندگینامه، وصیت‌نامه و تصاویر 

این شهدا، آنها را به‌عنوان قهرمانان ملی به نسل جوان معرفی کنیم.
  ️️ رهبر انقلاب: امنیت این کشور مدیون خون شهدا و ایثارگری نیروهای 
1398/۰3/7 مسلح و انتظامی است.�

تبیین »نقش تحریم‌ها و جنگ‌افروزی آمریکا« در مشکلات معیشتی
راهبرد: شکستن معادله‌ای که می‌گوید »گرانی = ناکارآمدی نظام.»باید برای 
مردم روشن شود که بخش عمده‌ای از مشکلات اقتصادی )مانند سقوط ریال( 
نتیجه مستقیم تحریم‌های ظالمانه و جنگ اقتصادی ترکیبی دشمن است. این 

تبیین باید با زبانی ساده و با نمودار و آمار دقیق انجام شود.
 ️ رهبر انقلاب:  مسئله اصلی امروز ما اقتصاد و معیشت مردم است. 
1397/07/29 دشمن هم دقیقاً روی همین نقطه انگشت گذاشته است.�

راه‌اندازی »پویش‌های حقیقت‌یاب« در فضای مجازی
راهبرد: افشای چهره واقعی آشوبگران و پیوند آنها با گروه‌های تکفیری و معاند.باید با 
تولید محتوای مستند و تصویری، نشان دهیم که آشوبگران نه‌تنها به اموال عمومی آسیب 
می‌زنند، بلکه با اهدافی مشابه داعش به تخریب حرم‌ها و اماکن مقدس نیز دست می‌زنند. 
این پویش‌ها باید با هشتگ‌های هدفمند، روایت رسمی و انسانی نیروهای انتظامی را در مقابل 

چهره خشن آشوبگران به نمایش بگذارد.
 ️ رهبر انقلاب:  امروز جنگ، جنگ روایت‌هاست. کسی که روایت را 

غصب کند، بر ذهن‌ها مسلط می‌شود.  
)بیانیه گام دوم انقلاب(

اجرای »طرح امیدآفرینی« با محوریت پیشرفت‌های 
علمی و صنعتی

راهبرد: نشان دادن خروجی انقاب برای مقابله با فضای 
یأس‌آفرینی رسانه‌های دشمن.همزمان با فشار حداکثری، دشمن 
رسانه‌ای نیز به‌دنبال سیاه‌نمایی کامل است. جوانان انقلاب باید با 
تولید محتوا درباره پیشرفت‌های کشور در دل تحریم‌ها )پزشکی، 

هسته‌ای، فضایی، نظامی(، امید را در جامعه زنده نگه دارند.
 ️ رهبر انقلاب: اگر امید نباشد، هیچ حرکتی انجام نمی‌گیرد. 
1397/۰۲/19 بزرگ‌ترین سرمایه یک ملت امید است.�

۱۰ ایده و راهبرد برای جوانان انقلابی در مقابله با کودتاهای داعشی دنباله‌دار

برادران و خواهران انقلابی! در حوادث دی‌ماه ۱۴۰۴، دشمن به‌دنبال 
براندازی نظام و بلعیدن کشور بود. امروز وظیفه ما سنگین‌تر از 
همیشه است. با »جهاد تبیین«، بمباران خبری و روایتی دشمن را 
خنثی کنیم و روایت ناب انقلاب اسامی را به گوش مردم کشور و 

جهان برسانیم تا زمینه‌های تداوم کودتای داعشی را خنثی کنیم.

نکته مهم راهبردی در سخنان اخیر رهبری 
 نکات راهبردی بسیاری در سخنان رهبری وجود داشت : 

  فریب خوردگان را فرزندان خود دانستند و عملا آنها را در جبهه 
ایران قرار دادند، این کار باعث می‌شود بستر ایجاد دو قطبی و یا ایجاد 
احساس دشمنی در فامیل و دوستان و آشنایان جان‌باختگان کم شود.
  یا مثلا ایشان تهدیدهای کاملا روشنی نسبت به آمریکا انجام 
دادند، این کار فشار دشمن را خنثی می‌کند، دست گفت‌وگو‌کنندگان 

غیرمستقیم با دشمن را بازتر می‌کند، مردم را آرام می‌کند و 
محاسبات دشمن را تغییر می‌دهد.

  نکات بسیار دیگری نیز در این سخنرانی وجود داشت. اما به‌نظرم 
این سخنرانی یک اولویت مهم راهبردی را برای نیروهای انقلابی 
نشان می‌داد که جلوی خطای بسیاری از دوستان ما را می‌گیرد و 

آن را اصلاح می‌کند.
  اکثر رفقا تمرکز گفت‌وگویی و گفتمان‌سازی‌شان بر تهدید خارجی 
دشمن است آن هم نه برای ایجاد امید و اعتماد و آرامش در کشور بلکه 
در نقد مدیریت جنگ و مدیریت دیپلماسی که چون اکثر فضای آن 
نیز روشن نیست جا برای اظهارنظرهای بی‌حساب و سرکاری را باز 
می‌کند و عملا نیز به بی‌اعتمادی به مسئولان یا افزایش دلهره در مردم 

ختم می‌شود.
  رهبری با طرح دو موضوع »درگیری نظامی با آمریکا در منطقه« و 

»احتمال اغتشاش و کودتای داعشی در داخل«، این دومی را مهم‌تر 
دانست و احتمال ضربه زدن دشمن از این ناحیه را جدی‌تر بیان کرد.
  در این جهت نیز یک بعد نظامی و امنیتی وجود دارد و یک جهت 
مردمی و شناختی و تبیینی.آن بخش اول که به‌دست دستگاه‌های 
مختلف در حال انجام است را باز ایشان مسئله اصلی ما نمی‌داند و 
تلاش کرد آنجا هم اعتماد‌سازی‌ کند، اما بخش دوم که بخش تبیینی 
ماجراست را جدی دانستند و این یعنی در این جهت بیشتر باید 
اندیشه ، ادبیات‌سازی‌ و تبیین کرد، تا‌کنون شاید خود ایشان به 

تنهایی دست به‌کار در این جهت بوده‌اند.
  تمرکز بر ماجرای کودتای داعشی ایرانی را باید اولویت راهبردی 
داد و تمرکز تبیینی خود را در آنجا قرار داد. تمرکزی که جلوی 
بازی‌های بعدی دشمن با ذهن و دل مردم را بگیرد و باعث تلفات 

اینچنینی به واسطه فریب یک عده نشود.

روایت رسانه‌های مخالف چیست؟
بزرگ‌نمایی ناوهای هواپیمابر آمریکا مثل آبراهام لینکلن 

تصویرسازی آنها
   شهرهای شناور ۱۰۰هزار تنی

   ده‌ها جنگنده روی عرشه
   سامانه‌های دفاع چندلایه

   ناوشکن و زیردریایی اسکورت
   برتری تکنولوژیک کلاسیک

نتیجه القایی
قایق‌های کوچک ایران در برابر این غول‌ها 

»هیچ« هستند.

اگر ارتش‌های کلاسیک درگیر نبردی نامتقارن 
شوند، نقاط قوت‌شان به راحتی می‌تواند به نقطه 

ضعف‌شان تبدیل شود

ایران
مدل جنگ نامتقارن، 
متکی به جغرافیای 

خلیج‌فارس.

آمریکا
مدل قدرت کلاسیک، 

اقیانوسی، برتری 
هوایی و فناوری.

اما واقعیت عملیاتی چیست؟
تفاوت دکترین

 ابزارهای اصلی ایران ابزارهای اصلی ایران

سلاح جغرافیا
تنگه هرمز

  عرض حدود ۲۱ مایل دریایی
  عمق کم

  ترافیک بالای نفتکش‌ها )عبور حدود ۲۰درصد نفت دریایی جهان(
در چنین محیطی، مزیت صرفِ تکنولوژی بزرگ‌ترین ناوها کاهش پیدا می‌کند.

معماری چندلایه دفاعی
قابلیت دریایی ایران فقط زیردریایی نیست. ترکیب شده با

  قایق‌های تندرو در تعداد بالا
  موشک‌های ساحل‌پایه ضدکشتی

  مین‌گذاری دریایی
  پهپادهای رزمی و شناسایی

  جنگ الکترونیک
  کمین های ساحلی 

این یعنی تهدید فقط از یک جهت نیست؛ سطح، زیرسطح و حتی حوزه 
الکترومغناطیسی همزمان فعال می‌شوند.

ضمیمه زیردریایی‌ها، موشک‌ها و جنگ ترکیبی دریایی، سیلی ایران را 
محکم‌تر جلوه می‌دهد.

 ستون فقرات زیرسطحی

زیردریایی‌های کلاس غدیر
  حدود ۲۰ فروند

 کوچک، کم‌صدا، مناسب آب کم‌عمق
  قابلیت شلیک اژدر و موشک کروز

  امکان مین‌ریزی و عملیات ویژه
  توان استقرار روی بستر دریا برای پنهان‌کاری

  کاپیتان تریسی ای. وینسنت از نیروی دریایی 
ایالات متحده: زیر‌دریایی‌های کلاس غدیر ایران، 
می‌تواند همان کاری را انجام دهد که زیر‌دریایی‌های 

یو-بوت در جنگ جهانی دوم انجام دادند.

زیردریایی‌های کلاس فاتح
  نیمه‌سنگین، بومی

  مداومت عملیاتی بالا )تا حدود یک ماه(
  اژدر ۵۳۳ میلی‌متری

  توان شلیک موشک کروز دریایی
  مناسب ترکیب پنهان‌کاری + حمله از فاصله امن

  کلاس کیلو )طارق(
  سنگین‌تر

  مناسب آب‌های عمیق‌تر دریای عمان
  مکمل لایه زیرسطحی
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وی دریایی ایران و آمریکا مقایسه نیر
رهبری در دیدار اخیر خود با مردم آذربایجان با تهدید آمریکا اشاره 
کردند که ایران توانایی سیلی زدن به ناوگان آمریکا را دارد به‌گونه‌ای 
که دیگر توان بلند شدن نداشته باشد و تصریح کردند خطرناک‌تر از ناو 
آمریکا، آن سلاحی است که آن ناو را غرق می‌کند .بدین جهت خوب 

است نیروی دریایی ایران و آمریکا را با هم مقایسه کنیم.

چرا رهبر انقلاب گفتند جمهوری اسلامی؛ 
نام دیگر ملت ایران است

عبارت رهبر انقلاب که فرمودند: »جمهوری اسلامی عبارت است از 
ملت ایران« یک تعارف سیاسی نیست؛ یک گزاره مبنایی درنظریه 
مردم‌سالاری دینی است. اگر این جمله را کنار سیر تاریخی انقلاب 

بگذاریم، معنایش روشن‌تر می‌شود:

انقلاب را مردم پیروز کردند نه یک حزب یا کودتا
  پیروزی انقلاب ۱۳۵۷ نتیجه حرکت عمومی مردم در سراسر کشور 
بود؛ از راهپیمایی‌های میلیونی تا اعتصابات سراسری. نه کودتایی در کار 

بود و نه یک گروه محدود مسلح.
 ️ همین خصلت مردمی باعث شد بلافاصله پس از پیروزی، بر مراجعه به 

آرای عمومی تأکید کنند.
  وقتی بنیان یک نظام، اراده عمومی باشد، طبیعی است که آن نظام خود 

را جدا از مردم تعریف نکند.

98درصد »آری« به جمهوری اسلامی
 ️ در همه‌پرسی فروردین ۱۳۵۸، بیش از ۹۸ درصد شرکت‌کنندگان به 
»جمهوری اسلامی« رأی مثبت دادند. این رأی، صرفاً انتخاب یک ساختار 

حقوقی نبود؛ اعلام هویت سیاسی ملت ایران بود.
 ️ امام خمینی جمله مشهور »میزان، رأی ملت است« را در همین فضا 
بیان کردند؛ یعنی حتی نظامی که مبنای دینی دارد، در تحقق اجتماعی 

خود متکی به رأی مردم است.

تداوم انتخابات؛ مردم در متن حاکمیت
 ️ از سال ۱۳۵۸ تاکنون ده‌ها انتخابات در سطوح مختلف برگزار شده است:

   ریاست‌جمهوری
   مجلس شورای اسلامی

   مجلس خبرگان
   شوراهای اسلامی شهر و روستا

 ️ این استمرار انتخاباتی نشان می‌دهد جمهوریت یک مقطع گذرا نبود، 
بلکه جزء ساختاری نظام است.

 ️ در بسیاری از کشورها مشارکت سیاسی به چند انتخابات محدود 
می‌شود؛ اما در ایران تقریباً هر سال یا هر 2 سال یک‌بار مردم در تعیین 

مسئولان نقش مستقیم دارند.
 ️ وقتی مسئولان با رأی مستقیم یا غیرمستقیم مردم برگزیده می‌شوند، 

تفکیک »حکومت« و »ملت« معنای خود را از دست می‌دهد.

حضورهای سرنوشت‌ساز؛ از دفاع‌مقدس ۸ ساله و ۱۲ روزه تا 
ایام‌الله مختلف

 ️ در دفاع‌مقدس، این مردم بودند که جبهه‌ها را پر کردند. در مقاطع 
حساس سیاسی، این مردم بودند که با حضور میلیونی خود معادلات 

دشمن را تغییر دادند.
 ️ رهبر انقلاب بارها تأکید کرده‌اند که قدرت جمهوری اسامی نه در 
تجهیزات، بلکه در پشتوانه مردمی آن است. اگر ملت در صحنه باشد، نظام 
مستحکم است و اگر مردم فاصله بگیرند، نظام تضعیف می‌شود. این پیوند 

نشان می‌دهد جمهوری اسلامی بدون ملت تعریف‌پذیر نیست.
  ️ هر وقت فتنه گریبان نظام اسلامی را می‌گیرد این مردم هستند که آن 

فتنه را به تعبیر مقام معظم رهبری زیر پای خود له می‌کنند:
  47سال شرکت در راهپیمایی ۲۲ بهمن

 حماسه ۹ دی ۹۸ 
 تشییع حاج قاسم 

 حماسه ۲۲ دی ۱۴۰۴

مردم‌سالاری دینی؛ جمع جمهوریت و اسلامیت
 ️ در اندیشه امام و رهبری، جمهوریت و اسلامیت در تعارض نیستند. 
اسلام چارچوب ارزشی و جهت‌گیری کلان را تعیین می‌کند و مردم با 

انتخاب خود، مدیران و مسیر اجرایی را مشخص می‌کنند.

چرا حتی فریب‌خوردگان کوتای دی‌ماه امسال، »بچه‌های خودمان«اند؟
  وقتی جمهوری اسلامی معادل ملت باشد، حتی خطاکاران هم از دایره 
ملت خارج نمی‌شوند. رهبر انقلاب در حوادث مختلف، میان طراحان 

آشوب و جوانان فریب‌خورده تفکیک قائل شده‌اند.
  این نگاه، ریشه در همان تعریف هویتی دارد. ممکن است فردی دچار 

خطا یا هیجان شود، اما جزئی از همین پیکره است.
  وقتی می‌گویند اینها فرزندان ما هستند، منظور صرف رابطه عاطفی پدر 
و فرزندی نیست بلکه پیوندی هویتی است. این جوانان ریشه در همین خاک، 
همین تاریخ و همین سرنوشت ملی دارند. از بیرون این هویت نیامده‌اند؛ در دل 

آن رشد کرده‌اند. لغزش در تشخیص، پیوند با ملت را قطع نمی‌کند.


